
Ata da 20ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezenove. Aos vinte e cinco dias do mês de junho, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a vigésima reunião ordinária 
com a presença de vinte vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência do 
vereador 1ª Vice-presidente José Antônio Procópio de Almeida, que 
apresentou justificativa. Logo após, o Presidente solicitou ao Coronel Alvear 
Saraiva, ali presente, que procedesse a leitura da Bíblia Sagrada, no seu 
Capítulo 7, Versículos 6 a 14, narrado por São Mateus. Em seguida, foi rezada 
a oração do Pai Nosso e, na sequência,   cumpriu-se um minuto de silêncio em 
memória póstuma do jornalista Washington Duarte Teixeira Pinto, falecido no 
dia 23 de junho do corrente. Logo após, foi votada e aprovada, com ressalva, a 
ata da reunião anterior. Nesse instante, os trabalhos foram suspensos a fim de 
dar início à Plenária Especial  da  Semana de Enfrentamento ao Uso/Abuso de 
Álcool e Outras Drogas, que contou com a presença de diversas autoridades 
ligadas a políticas públicas da área. Reabertos os trabalhos e dando 
prosseguimento a matérias constantes na pauta,  foram lidos e encaminhados 
ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os seguintes 
projetos: Emendas Nºs 01 a 06/2019, de autoria do vereador Daniel (do Irineu) 
ao Projeto de Lei nº 004/2019 – “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e 
execução da Lei Orçamentária Anual – LOA de 2020 e dá outras providências”, 
de autoria do Poder Executivo; Projeto de Resolução nº 029/2019 – “Concede 
o título de cidadania honorária de Contagem ao Deputado Estadual Senhor 
Leonardo Morreale Diniz Portela”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu); 
Projeto de Resolução nº 030/2019 – “Concede o título de cidadania honorária 
de Contagem ao Delegado Chefe da Polícia Civil do Estado de Minas Gerais 
Doutor Wagner Pinto de Souza”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu); 
Projeto de Resolução nº 031/2019 – “Cria o Diploma de Mérito Cultural Carlos 
Luiz de Almeida, criador da Casa dos Cacos, neste Município”, de autoria do 
vereador Bruno (Barreiro). Na sequência, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos nºs 589 a 610/2019; Indicações nºs 1104 a 
1125/2019; Moções nºs 105 a 110/2019, apresentados pelos vereadores, 
inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 606/2019 – 
“Requer dedetização e manutenção periódica no Cemitério Flamengo, neste 
Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 607/2019 – 
“Requer dedetização e manutenção periódica no Cemitério Bom Jesus, neste 
Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 609/2019 – 
“ Requer que seja oficiado à Câmara Federal, especialmente aos Deputados 
Federal de Minas Gerais, pedido para a inclusão dos Guardas Civis na 
aposentadoria especial da PEC 06/2019,  que tramita na referida Casa 
Legislativa”, de autoria do vereador Alex Chiodi, também assinado pelos 
vereadores Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes), Edgard Guedes (da 
Farmácia) e Silvia da Cruz Messias (Silvinha Dudu); Requerimento nº 610/2019 



– “Solicita ao Cartório Eleitoral de Contagem o relatório atualizado do número 
de eleitores no município de Contagem, assim como o número de eleitores que 
ainda não fizeram a biometria, por zona eleitoral”, de autoria do vereador Alex 
Chiodi, também assinado por diversos vereadores; Indicação nº 1124/2019 – 
“Indica a instalação de um semáforo na confluência da Avenida Princesa Isabel 
com a Avenida Alterosa, Bairro São Joaquim, neste Município”, de autoria do 
vereador Rubens Campos.  Nesse instante, os vereadores autores de suas 
matérias destacadas, discorreram sobre elas, conforme consta nas notas 
taquigráficas. Na oportunidade, após discorrer sobre sua matéria destacada, o 
vereador Rubens Campos convidou a todos para participarem da Audiência 
Pública, quando será debatida a regularização fundiária em vilas, que realizar-
se-á no dia 26 de junho, às 19:00 horas, no plenário desta Casa Legislativa, 
cujo tema será a Regularização fundiária em vilas. Em seguida, foi executado o 
hino da cidade de Contagem. Passando à discussão e votação de projetos, foi 
votada e aprovada, no Parecer e em Primeiro Turno, a Emenda nº 001/2019, 
de autoria do Poder Executivo,  ao Projeto de Lei Complementar nº 023/2018, 
que “Dispõe sobre o contencioso fiscal não tributário, institui a Junta de 
Julgamento de 1ª instância e a Junta de Recursos de 2ª Instância e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo, obtendo a seguinte votação: no 
Parecer: 14(quatorze) votos pela aprovação e 2(dois) votos pela abstenção dos 
vereadores Alex Chiodi e Daniel (do Irineu). Em Primeiro Turno: 12(doze) votos 
pela aprovação e 4(quatro) votos pela abstenção dos vereadores, Alex Chiodi, 
Daniel (do Irineu), Rubens Campos e Jair (Tropical).  Na sequência, foi votado 
e aprovado, no Parecer e em Primeiro Turno, com o acréscimo da Emenda nº 
001/2019, acima mencionada, o Projeto de Lei Complementar nº 023/2018, que 
“Dispõe sobre o contencioso fiscal não tributário, institui a Junta de Julgamento 
de 1ª Instância e a Junta de Recursos de 2ª Instância e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo, obtendo 13(treze) votos pela 
aprovação e 4(quatro) votos pela abstenção dos vereadores, Alex Chiodi, 
Daniel (do Irineu), Rubens Campos e Jair (Tropical).  Na sequência, foi pedido 
vistas pelo líder de governo, vereador Gil Antônio Diniz (Teteco) ao Projeto de 
Lei nº 005/2019, que “Institui no município de Contagem o Programa de Apoio 
e Incentivo à Preservação e Recuperação do Meio Ambiente”, de autoria do 
Poder Executivo. Foram, ainda, votados e aprovados, no Parecer e em 
Primeiro Turno, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 009/2019, que 
“Autoriza o município de Contagem a associar-se aos Governos Locais Pela 
Sustentabilidade – ICLEI”, de autoria do Poder Executivo, obtendo 
16(dezesseis) votos pela aprovação e 1(um) voto pela abstenção do vereador 
Daniel (do Irineu); Projeto de Lei nº 010/2019, que “Autoriza o município de 
Contagem a associar-se ao MERCOCIDADES”, de autoria do Poder Executivo, 
obtendo 16(dezesseis) votos pela aprovação e 1(um) voto pela abstenção do 
vereador Daniel (do Irineu). Em Segundo Turno e em Redação Final, foram 
votados e aprovados, por unanimidade, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 
037/2019, que “Desafeta e autoriza permuta de bem público e dá outras 



providências”, de autoria do Poder Executivo; Substitutivo ao Projeto de Lei nº 
032/2018, que “Dispõe sobre a assistência religiosa no âmbito das instituições 
de saúde da rede pública e privada do município e dá outras providências”, de 
autoria dos vereadores Pastor Itamar e Alex Chiodi. Foi, ainda,votado e 
aprovado, em Segundo Turno e em Redação Final, o Projeto de Lei nº 
003/2019, que “Dispõe sobre a proibição do fornecimento e a utilização de 
canudos plásticos por restaurantes, bares, lanchonetes, ambulantes e similares 
autorizados pela Prefeitura Municipal e dá outras providências”, de autoria do 
vereador Jérson Braga Maia (Caxicó), obtendo 14(quatorze) votos pela 
aprovação e 2(dois) votos pela rejeição dos vereadores Wellington 
(ortopedista) e Vinícius Faria e 1(um) voto pela abstenção do vereador Jair 
(Tropical). Por fim, não havendo inscritos para o Grande Expediente, foi 
convocada a 21ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 2 de julho, às 9:00 
horas, a fim de deliberarem sobre matérias constantes da pauta.  Registrada a 
chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos 
Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada. 

 


